

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления  
и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Воскресенье  
**17**  
НОЯБРЯ  
1963 г.  
№ 112 (286)  
Год издания 2-й  
Цена 2 коп.

## Пленуму ЦК КПСС навстречу

### Не теряя времени

Весть о созыве очередного Пленума ЦК КПСС всколыхнула тружеников совхоза «Глубоковский», воодушевила их на достижение новых успехов в труде. Не теряя времени, они все шире развертывают подготовку к весне шестого года семилетки.

В центре внимания — заготовка и вывозка на поля органических удобрений. На этой работе используются техника, живое тягло. Сельские труженики хорошо понимают: чем больше удобрений получит земля, тем выше будет урожай. Поэтому все они трудятся с огоньком, перекрывая нормы выработки.

Тракторист Михаил Терентьев за последнее время доставил на поля двести тонн навоза и торфа. Есть о чем доложить и трактористам Александру Ершову, Михаилу Морозову. На счету каждого из них по сто двадцать тонн органических удобрений, вывезенных только за последние десять дней.

А всего труженики совхоза уже доставили на поля около шестисот тонн навоза и торфа и закомпостировали их.

На центральной усадьбе не смолкает гул зерноочистительных машин. Это подготавливаются семена. Из ворот механической мастерской вышли первые отремонтированные тракторы. А в кузницах полным ходом идет ремонт плугов, борон и других сельскохозяйственных орудий.

А. Северский.

### ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Все помыслы и думы тружеников сельхозартели «Восход» были направлены к тому, чтобы досрочно выполнить обязательства по продаже молока государству. Такой день наступил. Позавчера колхозники артели рапортовали о том, что они на полтора месяца раньше срока выполнили задание по продаже молока.

За десять с половиной месяцев на приемные пункты доставлено 390 тонн молочной продукции. Это на 80 тонн больше, чем было продано ее в прошлом году.

Одновременно в артели растет и поголовье скота. В будущем году дойное стадо увеличится на 80 коров.

А. ПЕТРОВ.

## Решения партконференции — в жизнь

14 ноября состоялась вторая партийная конференция производственного колхозно-совхозного управления. Конференция обсудила ход выполнения решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации управления и приняла по этому вопросу развернутое постановление. Конференция избрала также делегатов на XI областную партконференцию.

Делегаты конференции обобщили опыт работы партийных организаций после проведенной перестройки партийных органов по производственному принципу, критически рассмотрели ход выполнения социалистических обязательств и планов 1963 года, состояние идеологической работы в ее связи с решением задач хозяйственного и культурного строительства.

Конференция подвела первые итоги начавшейся борьбы за подъем экономически слабых хозяйств до уровня передовых. Внимания в этом отношении заслуживает опыт колхоза имени Красной Армии. Здесь настойчиво претворяют в жизнь выработанные мероприятия по подъему экономики. Артель добилась первого успеха на этом пути, досрочно выполнив годовой план продажи молока. Государству продано к 10 ноября молока на 130 тонн больше, чем за такой же период прошлого года.

Однако в ряде хозяйств, отметила конференция, составленные

мероприятия по подъему экономики плохо проводятся в жизнь, не стали программой борьбы за преодоление отставания. Конференция определила, как действовать дальше, чтобы увеличить продуктивность всех отраслей сельскохозяйственного производства. Главное, на чем должны сосредоточить внимание партийные организации, — это более полное использование внутренних резервов и возможностей, улучшение организации труда, укрепление производственной дисциплины, повышение производительности труда, подбор и обучение кадров, расстановка коммунистов на решающих участках производства.

Конференция обязала партком, колхозно-совхозное управление, первичные партийные организации настойчиво претворять в жизнь разработанные мероприятия по подъему экономики отстающих хозяйств, обеспечить наиболее рациональное использование земли, развитие всех отраслей

общественного хозяйства и на этой основе увеличить производство молока, мяса и других продуктов.

Перед совхозами поставлена задача — ликвидировать в 1964 году убыточность, добиться рентабельной работы.

Большое внимание конференция уделила идеологической работе. Намечены меры по улучшению политического просвещения, агитационно-массовой работы, воспитательной работы с молодежью, руководства соревнованием за коммунистический труд.

Хорошо зарекомендовали себя созданные по решению ноябрьского Пленума ЦК КПСС новые органы партийно-государственного контроля. В нашем управлении создано 70 групп содействия и 378 постов контроля, в которых участвуют 1.700 человек. Конференция поставила задачу — всемерно улучшать руководство работой групп и постов содействия

партгосконтролю, повысить их активность и боеспособность.

Выполняя постановление партконференции, партийные организации должны еще выше поднять свою боеспособность, мобилизовать коммунистов, всех трудящихся на претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС, ноябрьского и июньского Пленумов ЦК КПСС, на ускорение развития экономики колхозов и совхозов, всемерное использование имеющихся резервов и возможностей для резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас неотложные задачи партийных организаций, правлений колхозов и дирекций совхозов — успешно завершить сельскохозяйственный год, выполнить планы и обязательства по продаже государству молока, яиц, шерсти, льнопродукции, хорошо организовать и успешно провести зимовку скота, всесторонне подготовиться к весеннему севу, создать все условия для увеличения в будущем году производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов.



На снимке: делегаты конференции в перерыве между заседаниями. Слева направо — председатель колхоза «Маяк» М. С. Андреев, председатель колхоза «Искра» Л. З. Егоров, председатель колхоза имени Ленина Н. В. Андреев, председатель Красногородского сельсовета Н. П. Васильев, мастер Красногородского сырзавода Л. А. Петрова, председатель колхоза «Путь Ленина» А. А. Шабанов.

## 19 ноября — День артиллерии Родина славит ракетчиков и артиллеристов

**ОБЕЛИСК** Славы. Увенчанный макетом серебристой ракеты, он гордо возвышается перед входом в огневой городок Н-ской воинской части. Это память о мужественной защите воздушных границ Родины в мирные дни: отсюда первого мая 1960 года войны боевой ракетой сбили американский шпионский самолет «У-2»...

Наши славные ракетчики с честью и достоинством перенимают и умножают героические традиции артиллеристов, покрывших себя неуязвимой славой на полях сражений с фашистскими захватчиками. В ознаменование выдающихся заслуг советской артиллерии в годы Великой Отечественной войны и установлен День артиллерии. Этот день советские люди отмечают уже двадцать первый раз.

На великой русской реке Волге, во время героической обороны Ленинграда, Севастополя, Одессы, в боях под Москвой, в контрнаступлении под Курском, в битве за Днепр, в грандиозных операциях 1944—1945 годов артиллерия была той главной ударной огневой силой Советской Армии, которая наносила сокрушительные удары по врагу. Как могучий победный аккорд, прозвучали залпы сорока одной тысячи орудий и минометов при штурме Берлина.

Десятки тысяч отважных артиллеристов награждены орденами и медалями Советского Союза. Более 1.800 солдат, сержантов, офицеров и генералов — артиллеристов удостоены звания Героя Советского Союза. Доблесть и отвага, проявленные в боях, привели многие артиллерийские соединения и части в ряды гвардейских.

Никогда не померкнет слава о доблестных артиллеристах, внесших достойный вклад в победу над врагом. Характеризуя одно из крупных сражений, Никита Сергеевич Хрущев в боевом донесении писал: «Следует отметить хорошую организацию артиллерийского огня, проведенную нашими артиллеристами. Нашим метким и исключительно мощным артиллерийским огнем была сразу подавлена артиллерия противника, что дало возможность развить стремительное наступление нашей пехоты и танков.

Советские артиллерийские части и соединения из года в год наращивали свои удары по врагу потому, что о повышении их огневой мощи, как и всей армии, постоянно заботились Коммунистическая партия, труженики тыла.

(Окончание на 4-й стр.)

### ПЕРЕДОВЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ

Много лет работают доярками на болоховской молочно-товарной ферме колхоза «Красный Октябрь» Анна Заявкина и Александра Соловьева.

С начала года каждая из них уже перекрыла свои обязательства по надоям молока. Вместо 2.000 килограммов получено в среднем от каждой коровы по 2.067—2.090 килограммов.

Старшая доярка Тамара Никандрова за десять месяцев надояла в среднем по 2.235 килограммов молока от коровы.

Болоховская ферма — одна из крупнейших в сельхозартели. По производству молока она держит в соревновании первенство.

А. РЕЧКИН.

### Делегаты на XI областную партконференцию

С правом решающего голоса

Андреев И. Д.  
Андреев М. Е.  
Афанасьева Е. В.  
Александров М. И.  
Андреева Е. Д.  
Белусов Е. И.  
Васильев В. А.  
Васильева П. Ф.  
Гринчук А. А.  
Егоров Л. З.  
Зорин И. В.  
Козлов И. С.  
Кондратьев Н. В.  
Козлов А. Ф.  
Лепеннов В. С.

Ломакина Н. Н.  
Логинов С. П.  
Николаев М. Л.  
Николаева В. И.  
Рябов А. П.  
Силаев А. Н.  
Степанова М. М.  
Широков А. Н.

С правом  
совещательного голоса

Железнов И. И.  
Иванов И. В.  
Федорова Г. М.

# Отстающих — до уровня передовых

Прения по докладу секретаря парткома тов. Козлова А. Ф.

## Отставание будет преодолено

Одной из неотложных задач партии и всего народа в настоящее время является подъем экономики отстающих колхозов и совхозов. Всестороннюю и исчерпывающую программу действий в этом направлении дает Записка Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов». С большим интересом и вниманием изучили Записку Н. С. Хрущева все колхозники нашей артели.

Колхоз «Организатор» имеет некоторые успехи в производстве сельскохозяйственной продукции. В этом году продано государству 314 тонн молока, 57,6 тонны мяса, 11.500 яиц, 352 килограмма шерсти, 76 тонн зерна, 54 тонны картофеля. В настоящее время идет сортировка и сдача льнотресты. Имеющуюся льнотресту отвезем на льнозавод в ноябре.

Но несмотря на некоторые сдвиги, все же по многим показателям наш колхоз отстает, мало продает государству молока, яиц, шерсти.

Изучая Записку Н. С. Хрущева, мы разработали мероприятия по преодолению отставания. Особенно много упущений у нас в полеводстве. Мы наметили повысить урожайность наших полей. С этой целью решили внести в почву достаточное количество органических и минеральных удобрений.

Решено больше внимания уделять возделыванию льна, как наиболее доходной культуры в растениеводстве. Под посев льна в 1964 году запланировано 180 гектаров — на 60 гектаров больше, чем в этом году. Так как озимые культуры в наших условиях дают большой урожай, мы нынче засеяли ими 415 гектаров — на 75 гектаров больше, чем в прошлом году.

### Главное направление

Из выступления  
М. Л. НИКОЛАЕВА —  
директора совхоза  
«Вышгородский»

Коллектив нашего совхоза в этом году заготовил 4.284 тонны сена, что даст нам возможность обеспечить скоту нормальную зимовку; выполнен план по заготовкам хлеба и картофеля, хозяйство обеспечено семенами всех культур (зерновых, льна, картофеля, трав); увеличен на 800 гектаров посев озимых; выполнен план сдачи мяса и будет выполнен план продажи молока.

Хотя результаты этого года лучше прошлогодних, хозяйство все еще работает нерентабельно. Правда, убытки в этом году вдвое ниже, чем в прошлом. Поэтому нашей главной задачей в 1964 году остается ликвидация убыточности. В этом направлении и работают партийная организация и дирекция совхоза.

Предусматривается увеличить маточное поголовье крупного рогатого скота на 600 голов и довести поголовье крупного рогатого скота до 2.500 голов.

Выгодной культурой в наших условиях является лен. Нынче часть его посевов у нас погибла. Но и оставшийся лен дал прибыль. Нужно больше заниматься семеноводством льна.

В значительном улучшении нуждается массово-воспитательная работа.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 17 ноября 1963 года.

Из выступления  
Г. М. ФЕДОРОВОЙ —  
секретаря партийной организации  
колхоза «Организатор»

У нас имеется достаточное количество семян зернобобовых, яровых, сейчас ведется сортировка их. Весной будущего года мы будем сеять кукурузу, корнеплоды и люпин. Семена люпина имеются свои в количестве 20 центнеров.

В области животноводства намеряем увеличить дойное стадо, доведем его до 280 коров. На двух молочно-товарных фермах в деревнях Высоцкое и Ступино полностью перейдем на искусственное осеменение коров. Несмотря на трудности с кормами, мы все же оставили в зиму 41 свиноматку. Планируем произвести контрактацию 150 телят у колхозников.

Мы имеем полную уверенность в том, что все намеченные планы будут претворены в жизнь. Залогом этому — напряженный труд колхозников. Тон в соревновании задают коммунисты. Член КПСС М. Н. Матвеева уже более 25 лет выращивает телят. Через ее руки прошло 2.000 голов. В этом году за 58-летней женщиной было закреплено 60 телят. Среднесуточный привес их составил 600—800 граммов. Мария Никандровна не только сама хорошо трудится, но и воспитывает молодежь, передает ей свой богатый опыт.

## Берем шефство над отстающими

Из выступления В. А. ВАСИЛЬЕВА —  
председателя колхоза «Вперед»

Нынешний год для нашей артели не прошел бесследно. Это был год дальнейшего подъема всех отраслей колхозного производства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в хозяйстве получен сравнительно неплохой урожай сельскохозяйственных культур. Так, зерновых и бобовых собрано на круг по 7,1 центнера с гектара, картофеля по 90 центнеров, льносемян по 2,3 и льноволокна по 2,5 центнера.

Неплохих результатов добились и наши животноводы. За 10 месяцев надой молока на фуражную корову составил 2.204 килограмма. От каждой курицы-несушки получено по 92 яйца.

Колхоз перевыполнил планы по продаже государству зерна, картофеля, мяса, яиц. Таких результатов мы добились благодаря упорному труду колхозников. Но мы живем не только сегодняшним днем, а думаем и о завтрашнем. Чтобы успешно вести продажу государству мяса в первом квартале будущего года, колхоз имеет сейчас 250 свиней средним весом 60 килограммов каждая, поставлено на откорм 76 бычков. Законтрактовано уже 200 телят.

На общем колхозном собрании, которое состоялось 20 октября, полеводы решили в шестом году семилетки получить с каждого гектара зернобобовых 12 центнеров, картофеля 120, льносемян и волокна 5 центнеров. Доярки будут бороться за то, чтобы надой в среднем от каждой коровы по 2.400 килограммов молока. Это позволит продать государству

Восемь лет трудится в животноводстве член КПСС В. Ф. Федорова. В этом году она пасла 101 голову молодняка крупного рогатого скота и довела их до средней упитанности. Коммунист П. В. Андреев пас дойное стадо. Надой за пастбищный период по его стаду составил 1.550 килограммов от каждой коровы.

Развитие животноводства сдерживает то, что фермы у нас не механизированы. Все работы проводятся вручную, поэтому мы наметили в самое ближайшее время механизировать скотные дворы.

Но в этой связи мне хотелось бы высказать наши претензии некоторым организациям. Например, осенью прошлого года «Межколхозстрой» закончил строительство нового арочного двора в деревне Высоцкое. Строители оставили много недоделок, которые не устранены до сих пор. Сейчас у нас возникают затруднения с размещением скота на зиму.

Большая претензия у нас и к Опочецкому отделению «Сельхозтехники». Недобрым словом вспоминали ремонтников на весеннем севе, когда трактор, только что вышедший из ремонта, пришлось снова поставить на ремонт, что задержало окончание сева. И такие факты, когда «Сельхозтехника» ремонтирует тракторы некачественно, не единичны. Надо, чтобы машины выпускались из ремонта с гарантийным сроком.

604 тонны молока, 100 тонн мяса, 37 тысяч яиц, 153 тонны картофеля, 5.270 пудов зерна.

В нашем хозяйстве имеется, однако, и ряд недостатков. В животноводстве, например, не везде механизированы трудоемкие процессы. Не занимаемся мы как следует и улучшением сенокосных угодий. Не уделяется должного внимания выращиванию силосных культур. Разрабатывая мероприятия по Записке товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС, мы уже в будущем году наметили устранить эти недостатки.

В Записке тов. Н. С. Хрущева много говорится об отстающих хозяйствах, которые должны в ближайшее время преодолеть отставание. И это сделать можно. Надо только вселить уверенность в людей. Приведу такой пример. Колхоз «Красная звезда» всегда считался отстающим в нашем районе. Но с приходом туда нового руководителя дела пошли в гору. Тов. Шинкаренко убедил колхозников, что они могут поправить дела в хозяйстве. И вот результат: артель второй среди хозяйств управления рапортовала о досрочном выполнении годового плана по молоку.

В колхозе «Красная звезда» нам приходится бывать часто. Правление и партбюро нашего колхоза берут шефство над этой артелью. Мы будем помогать руководителям колхоза «Красная звезда» советом, передавать свой опыт. Нет сомнения, что этот колхоз в год-два преодолеет отставание.

## Полнее используем все резервы

Из выступления М. Е. АНДРЕЕВА —  
председателя колхоза имени Куйбышева

Отвечая на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, труженики колхоза имени Куйбышева в текущем году добились некоторых положительных результатов в увеличении производства и продажи продуктов сельского хозяйства. В текущем году колхоз продал 950 центнеров зерна, или в два раза больше, чем в прошлом году. Продано картофеля 108 тонн против 54 тонн в прошлом году. Наши садоводы вырастили хороший урожай яблок. Их продано 48 тонн на сумму 14,4 тысячи рублей. Каждый гектар сада дал почти по две тысячи рублей дохода. За десять месяцев произведено молока столько, сколько было произведено за весь 1962 год.

Однако партийная организация и правление колхоза в текущем году далеко не полностью использовали имеющиеся возможности для увеличения производства продуктов полеводства и животноводства. По многим показателям мы далеко отстаем от передовых артелей района. Низкой остается урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность животноводства.

Труженики нашего колхоза с большим вниманием ознакомились с Запиской тов. Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов». В разработанных в соответствии с этим документом мероприятиях мы наметили увеличить внесение в почву органических удобрений.

В настоящее время во всех бригадах приступили к заготовке торфяно-возных компостов. За зимний период вывезем 12 тысяч тонн органических удобрений, что на 4.000 тонн больше, чем в прошлом году. Осенью этого года мы вспахали зябь под весь яровой клин. Пересмотрели структуру посевных площадей, значительно расширили посевы озимых культур.

В 1964 году увеличим посевы льна, картофеля. На 47 голов возрастет дойное стадо. Для выполнения плана продажи мяса контрактруем у колхозников 150 телят ранних отелов. Весной произведем обмен 30 телочек на более породистых.

Однако с некоторыми делами нам без помощи не справиться. Прежде всего мы ждем содействия от машинно-мелиоративной станции. В колхозе часть пахотных земель сильно засорена камнями. Чтобы ввести эти площади в севооборот, необходима техника ММС.

Нужно, чтобы руководители отделения «Сельхозтехники» больше внимания уделяли качественному ремонту машин.

Не совсем правильно колхозное управление подходит к распределению минеральных удобрений. Наш колхоз, кроме фосмуки, в текущем году не получил никаких удобрений, да и ту приходится возить из Пустошки, хотя возить удобрения из Острова нам намного ближе.

## Срабатываем рентабельно

Из выступления Д. И. ВАСИЛЬЕВА — управляющего  
отделением Первомайское совхоза «Красногородский»

На конференции справедливой критике подвергаются совхозы, в том числе и наше хозяйство за то, что работаем нерентабельно, с убытком, имеем высокую себестоимость продукции.

Недавно в нашем совхозе состоялось расширенное заседание экономического совета. Мы пришли к выводу, что основными причинами нерентабельности являются низкая культура земледелия, неправильное использование внутренних резервов и расходование денежных средств не по назначению.

В прошлом году в совхозе только наше отделение сработало с прибылью. В отделении две тысячи гектаров пашни, сосредоточено до тысячи голов крупного рогатого скота, имеется овцеферма. Нынче успешно провели весенний сев, уборку. Государству сдали 115 тонн зерна, 120 тонн картофеля.

За 10 месяцев сдано 296 тонн молока. В оставшиеся два месяца будет сдано еще 34 тонны и таким образом выполнено годовое задание.

Себестоимость молока у нас ниже, чем в среднем по совхозу. Центнер молока обходится в 8,4 рубля и на конец года не превысит 10 рублей при плановой себестоимости 12 рублей.

Успех решила круглосуточная пастба скота. Повлияло на снижение себестоимости и то, что мы

на подвозке кормов используем тракторы. Стог подтягивается к ферме целиком.

Сейчас рацион скота состоит из 6 килограммов клевера и сена, 13 килограммов силоса, солома дается в неограниченном количестве.

Однако в полеводстве у нас дела идут хуже, чем в животноводстве. Мы не получили запланированную урожайность. Так, яровых получено всего по 2,5 центнера с гектара, озимых — по 7,8, картофеля — 50 и льносемян — 1,8 центнера с гектара.

Мы намеряем практические меры к выправлению положения дел в полеводстве. Основной упор делаем на хорошую заправку почвы удобрениями.

Улучшится структура посевных площадей. Засыпаны семена на весь весенний сев. Намечаем расширить посевы льна, как наиболее доходной культуры.

В заключение хочу остановиться на культурном обслуживании тружеников села. В наши отделения Первомайское и Ждановское, видимо, забыли дорогу лекторы и докладчики. Есть бригады, где даже не ставятся кинокартины.

Серьезного упрека в этом отношении заслуживает и наш Партизанский сельсовет. Председатель сельсовета Карпунин бездельничал, пьянствовал. Но был снят с работы только тогда, когда совсем завалил дело.

# ЗА ЕДИНСТВО ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ И ОРГАНИЗАТОРСКОЙ РАБОТЫ

Прения по докладу секретаря парткома тов. Козлова А. Ф.

## Это экономически выгодно

Из выступления А. И. АНДРЕЕВА —  
директора совхоза «Красный фронтовик»

Наше многоотраслевое хозяйство пока еще имеет низкие экономические показатели. Низка урожайность сельскохозяйственных культур. Из-за недостатка кормов падает продуктивность скота, повышается себестоимость продукции, особенно молока и мяса крупного рогатого скота.

Выполняя намеченные мероприятия по подъему экономики хозяйства, мы стали больше уделять внимания внутрихозяйственной специализации совхоза. Пересмотрели правильность размещения свиней и крупного рогатого скота.

В Записке Н. С. Хрущева «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов», как одному из главных вопросов, уделено внимание организации интенсивного откорма скота, особенно в условиях стойлового содержания. В совхозе «Красный фронтовик» этому важному делу раньше не уделялось должного внимания. Нагул молодняка проводился только в пастбищный период, а говядина продавалась только летом. Такая организация производства мяса крупного рогатого скота обходится очень дорого.

Анализируя деятельность совхоза за прошлое время, нам стало ясно, что так вести дальше откорм скота нельзя. Сейчас в хо-

зяйстве изменена система стойлового содержания молодняка крупного рогатого скота. Скомплектованный в отдельные гурты молодняк в количестве 600 голов с 1 октября поставлен на стойловое содержание, а суточный рацион доведен до 6,5 кормовых единиц.

Такая организация откорма уже дала положительные результаты. За октябрь откармливаемое поголовье дало по 486 граммов привеса в сутки. Мы рассчитываем в течение трех-трех с половиной месяцев подготовить скот к сдаче. За это время будет получено 350 центнеров валового привеса, а вес каждой головы доведем до 220—240 килограммов. Это позволит в первом квартале продать государству 120—130 тонн мяса.

В результате введенного интенсивного откорма по сравнению с минувшей зимой совхоз получит значительную экономию.

Я обращаюсь ко всем специалистам нашего управления, чтобы они подсчитали, какую экономическую выгоду даст организация интенсивного откорма во всех колхозах и совхозах. Внедрение в жизнь этого мероприятия сыграет определенную роль в выполнении плана продажи мяса в будущем году.

## Соблюдать социалистическую законность

Из выступления А. И. МИШИНОЙ —  
председателя Опочецкого народного суда

За последний год у нас в районе несколько сократилась преступность. Однако рассматривается много дел, связанных с самоповреждением, автомобильными авариями. Некоторые председатели колхозов защищают шоферов, нарушающих правила движения. Шофер Григорьев из колхоза «Ленинский путь» в нетрезвом виде совершил аварию, а правление колхоза, вместо того чтобы осудить его поступок, просило отпустить его на поруки. Там, где низка трудовая дисциплина, плохи хозяйственные дела, там нарушения социалистической законности.

Слабо поставлена воспитательная работа в колхозах имени Жданова, «Большевик», имени

Мичурина, «Межколхозстрое» и «Сельхозтехнике». Именно этим объясняется тот факт, что отсюда поступает в народный суд немало дел по нарушению законности и общественного порядка.

Народный суд в своей работе опирается на общественность. Для рассмотрения дел привлекаются общественные обвинители и общественные защитники. В районе работает 94 товарищеских суда, в том числе 15 в колхозах и 22 в совхозах, но работе их еще уделяется недостаточное внимание. При народном суде создан совет, в нем имеются секции. Хорошо работают секции по оказанию помощи товарищеским судам и контролю за условно осужденными.

## Механизацию ферм — в центр внимания

Из выступления А. Н. СИЛАЕВА —  
начальника колхозно-совхозного управления

Вторую партийную конференцию производственного колхозно-совхозного управления большинство наших хозяйств встречает неплохими производственными показателями.

В целом колхозы и совхозы управления хорошо справились с заготовками зерна, картофеля, мяса. Казалось бы, что и финансовое положение наших хозяйств должно быть прочное. Но это не во всех так. Ряд артелей еще не рассчитался за авансы по льнопродукции, имеет большую задолженность в отделении Госбанка по долгосрочным и краткосрочным ссудам, плохо рассчитывает колхозников по оплате труда, имеет задолженность «Межколхозстрою», «Сельхозтехнике». В чем же дело? Дело в том, что затраты на производство продукции в этих хозяйствах не покрываются доходами. Высока себестоимость продукции.

Взять, например, животноводство. Здесь у нас, прямо скажем, целена. Из 9.930 коров, имеющихся в колхозах, на механическую дойку переведено только 2.680. В колхозах установлено 29 доильных установок, но большинство их бездействует. Не используются доильные установки в таких артелях, как «Победа Ильича», «Маяк», имени Ленина, «Красный пограничник», «Восход», «Красное Заречье», «Гранит» и других. Ценное оборудование ржавеет, приходит в негодность. А затраченные средства только увеличивают себестоимость молока.

Плохо у нас на фермах механизированы приготовление и раздача

## С думой о людях

Из выступления А. И. ПЕТРОВОЙ —  
председателя Матюшкинского сельсовета

Большое внимание наш сельский Совет уделяет народному образованию. Все школы были своевременно подготовлены к новому учебному году.

Учитывая возрастные требования населения в вопросах культуры, исполком сельсовета вместе с партийной организацией, работниками культпросветучреждений и активом села ставят перед собой задачу улучшения работы наших клубов и библиотек.

Сейчас в каждой семье есть радио, каждый двор получает газеты и журналы, при клубах неплохо поставлена лекционная пропаганда.

Библиотеки Совета больше стали пропагандировать сельскохозяйственную, естественнонаучную и атеистическую литературу. Услугами Матюшкинской библиотеки пользуется 586 читателей. В сельсовете организовано две библиотеки на общественных началах: в деревнях Федоровское и Сырхово.

В колхозе «Красное Заречье» началось строительство нового клуба примерно такого же типа, как в колхозе «Вперед».

Следует признать, что хуже дело обстоит с колхозными клубами и особенно в артели имени Жданова. Председатель этой артели т. Батейкин не проявляет заботы о создании колхозника условий для культурного отдыха.

Сельский Совет большую работу проводит по закупке излишков сельскохозяйственных продуктов у населения. Годовой план по сельсовету выполнен: по мясу — на 117, молока — на 161, яиц — на 106, шерсти — на 109 процентов.

Необходимо признать, что в работе сельского Совета имеются и недостатки. Сельский Совет медленно перестраивает свою работу в свете решений ноябрьского Пленума. Недостаточно работают советы бригад, слабо ведется борьба с лодырями. Недостаточно практикуем организацию депутатских постов на отстающих участках.

кормов, уборка навоза. Недостаточно механизировано и водоснабжение ферм. Надо прямо сказать, что и имеющаяся у нас механизация в большинстве некомплексная. При установке новых механизмов количество обслуживающего персонала не уменьшается.

Это получается потому, что в большинстве колхозов никто за механизацию животноводства не отвечает, за эксплуатацией оборудования не следит. Хуже того, включенные в план механизации трудоемких процессов колхозы «Большевик», «Победа Ильича», «Ленинский путь», «Заветы Ленина», «Путь к коммунизму», «Маяк», «Красный пограничник» отказываются от установки доильных агрегатов. Это недопустимые факты. Настоящее и будущее в животноводстве за механической дойкой и другими механизмами, и консерватизм здесь надо отбросить.

## В дозоре стоят сотни

Из выступления М. И. АЛЕКСАНДРОВА —  
председателя комитета партийно-государственного контроля

Органы партгосконтроля являются прежде всего организаторами массового народного контроля. О его массовости говорит хотя бы такой факт, что только по нашему управлению создано 70 групп и 378 постов контроля, в которых участвует 1.700 человек.

Большую и всестороннюю работу проводят группы содействия колхозов «Память Ильича», «Организатор», «Большевик», «Рассвет», «Авангард», совхозов «Красный фронтовик», «Глубоковский».

Вместе с тем в работе комитета и групп содействия партгосконтролю немало и недостатков. Комитет иногда занимается решением мелких вопросов, а такие вопросы, как причины отставания отдельных колхозов, не вскрываются.

В хозяйствах управления страшная запутанность в учете, бесцельное растраниживание общественных средств. Об этом говорят такие факты, что в колхозах «Организатор», «Красный пахарь», «Восход» имело место присвоение артельных денег.

Комитет партгосконтроля все еще слабо борется за укрепление партийной и государственной дисциплины. Плохо пока еще работают нештатные отделы, которые возглавляют члены комитета. Ко-

митет партгосконтроля будет стараться устранить эти недостатки. Но комитету нужна постоянная помощь парткома и первичных парторганизаций. Но пока такой помощи не чувствуется. Партком еще ни разу не заслушал на заседании бюро партийные организации о руководстве их группами и постами содействия. Партийные организации тоже не заслушивают на собраниях о работе групп и постов, не говоря уже о работе отрядов «Комсомольского прожектора». Так, в Красногородском отделении «Сельхозтехники» члены «Комсомольского прожектора» в своем сатирическом листе критиковали администрацию за безхозяйственное отношение к хранению двигателей, большой брак в работе. Вместо того, чтобы дать принципиальную оценку такому положению, партийная организация и группа содействия сослались на отсутствие условий. Надо, чтобы секретари парторганизаций несли ответственность за руководство группами и постами народного контроля.

Часть групп и постов работает еще плохо. К ним относятся группы колхозов «Красная звезда», «Боец», «Салют», «XXI партсъезд», «Борец», «Гранит», имени Дзержинского и некоторые другие. И, как правило, эти колхозы остаются слабыми.

## Крепить связь с массами

Из выступления И. В. ЗОРИНА —  
председателя исполкома сельского райсовета

На отчетных сессиях районного и сельских Советов, которые проходили в октябре, были подведены некоторые итоги деятельности советских органов после перестройки партийного и государственного руководства народным хозяйством. Сессии показали, что многие Советы района правильно поняли суть перестройки. Такие сельские Советы, как Матюшкинский, Лобовский, Пограничный, Петровский, Полянский, более оперативно решают вопросы культурно-бытового строительства, привлекают жителей сел и деревень к общественной деятельности.

Следует признать правильной и справедливой критику недостатков в работе исполкома, его отделов, сельских Советов, которая высказывалась на отчетных сес-

сиях и высказана сегодня на партийной конференции. Исполком райсовета, сельские Советы выпускают из виду отдельные производственные вопросы, которые остались в их компетенции, иногда проходят мимо фактов нарушения советского законодательства.

При районном Совете образовано 8 постоянных комиссий. Однако не все они работают хорошо.

Многие депутаты нашего района добросовестно относятся к своим депутатским обязанностям. Но есть и такие, которые не дорожат доверием своих избирателей. К числу таких можно отнести тов. Панченко — председателя объединения «Сельхозтехники», Алексева — председателя колхоза «Салют», Павлова — председателя колхоза «Ленинский путь».

## Заботиться о нуждах колхозников

Из выступления В. С. ЛАПЕНКОВА —  
председателя колхоза «Память Ильича»

Ежегодно наша артель ведет строительство животноводческих помещений и других хозяйственных построек. Нынче, например, вступили в строй свинарник, телятник, скотный двор, конюшня и механизированный ток.

Ведут строительство личных домов и наши колхозники. К 46-й годовщине Великого Октября справили новоселье 27 семей.

Запросам колхозников правление артели и партийное бюро уделяют постоянное внимание. Оно и понятно. От настроения людей зависит и их работоспособность. Ведь это благодаря упор-

ному труду колхозников артель продала государству 223 тонны зерна, 144 тонны мяса, 1.088 тонн молока.

На строительство жилья колхозникам артель ежегодно ссуживает по 6—7 тысяч рублей, но вот в лесоматериале мы не всегда можем удовлетворять их запросы. Сейчас уже поступили заявления на 600 кубометров деловой древесины. А ее у нас пока нет.

# Командир полка

НА БРАТСКОМ кладбище в городе Брянске стоит скромный мраморный обелиск, увенчанный бронзовым артиллерийским снарядом. Еще четыре таких же снаряда, огражденные массивной железной цепью, словно застывшие часовые, стоят по сторонам обелиска. На памятнике надпись: «Здесь похоронен Герой Советского Союза, депутат Верховного Совета УССР, гвардии полковник Николай Васильевич Богданов». Жизнь этого верного сына Родины была коротка и вся без остатка отдана народу, Советской Армии, укреплению боевой мощи нашей страны. Пожелтевшие от времени документы, фронтовые газеты, воспоминания родных раскрывают перед нами мужественный образ этого храброго военачальника, выходца из глубин народа, воспитанника Ленинского комсомола и Коммунистической партии.

...1919-й год. В деревню Бахарев, что недалеко от села Красногородского (Опочецкого уезда), из колыбели революции Петрограда вернулся со своей семьей бывший крестьянин этой деревни Василий Васильевич Богданов. Безысходная нужда прогнала его в самом начале двадцатого века из родной деревни в большой город на заработки. Судомойка, дворник, слесарь, сапожник, забитый деревенский парень стал участником революции 1905 года, штурмовал Зимний. И вот теперь по совету Михаила Ивановича Калинина, лично хорошо знавшего Василия Васильевича Богданова по подпольной работе в Московском трамвайном парке Петербурга, он приехал на родину, чтобы развернуть большую работу среди красногородских крестьян.

Приехал с отцом в деревню и пятнадцатилетний Коля. Отец вернулся к труду своей молодости — стал плотником, а Николай — его помощником. Отца часто можно было видеть беседующим с крестьянами, а Коля стал признанным вождем молодежи. В 1920 году в Бахареве появился первый комсомолец. Им был Николай Богданов. Организовав в своей деревне комсомольскую организацию, он по заданию укома комсомола создает ячейки в деревне Синяя Никола, а затем в Покровской волости. Жизнерадостного, умеющего увлечь молодежь на хорошие дела, Николая Богданова направляют на комсомольскую работу в Красногородске, а затем переводят в Опочку.

Из рассказов отца — бывшего подпольщика, активного организатора в деревне Бахареве и в бу-

душем первого председателя, Николай знал о полной страданиях и лишений жизни до Октября. Особенно врезался в его память рассказ отца о расстреле царем мирной демонстрации рабочих в Петербурге 9 января 1905 года. В рядах рабочих Варшавского вокзала шел тогда к Зимнему Дворцу и сцепщик поездов Василий Богданов.

Вместе с рассказами отца впитывал Николай ненависть к врагам революции, любовь к новой, свободной жизни, к своей молодой Родине. Все чаще и чаще являлась мысль: посвятить всю свою жизнь охране завоеваний революции, стоять на страже мирного труда родного народа.

В суровую зиму, когда вся страна скорбно и тяжело переживала кончину своего любимого вождя, Николай Богданов по путевке комсомола был направлен во Второе Ленинградское артиллерийское училище. По окончании его младший лейтенант Николай Богданов писал матери в деревню Бахарев:

«Дорогая мама, учебу закончил отлично. Теперь буду продолжать свою службу в рядах Красной Армии».

Тринадцать лет прослужил Николай Васильевич Богданов в родном артиллерийском полку. Пришел он туда командиром взвода, а через восемь лет стал командиром полка. Полк майора Богданова накануне Великой Отечественной войны был лучшей воинской частью Одесского Военного округа. Боевого, требовательного, но в то же время душевного и отзывчивого командира знали и любили на Украине. 26 июня 1938 года трудящиеся Верхнеднепровского избирательного округа Днепропетровской области избрали Николая Васильевича Богданова депутатом Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики.

Война застала Н. В. Богданова и его полк в Кишиневе. А в пять часов утра 23 июня 1941 года артиллеристы Богданова открыли сокрушительный огонь по гитлеровцам, наступавшим на реке Прут. В далекое Бахарев Надежде Николаевне Богдановой пришло первое военное письмо от сына.

«Мама, — писал Николай Васильевич, — я спокоен отомщу немцам за нарушенную свободу и радостную жизнь советского народа. Никогда не удается гитлеровцам покорить нас. Родину мы защитим, победа будет за нами...» Немцы и их союзники румыны несли огромные потери от огня советских пограничников, но про-

должали осатанело лезть вперед. На юге создавалась напряженная обстановка. Километр за километром враг подходил к Одессе. Сто пять дней и ночей дрался подполковник Богданов и его полк, обороняя от врага Одессу. Тысячи немцев и румын нашли свою смерть от меткого огня советских артиллеристов. За героическую оборону Одессы полк был награжден орденом Боевого Красного Знамени. Этим же орденом правительством наградили и командира полка.

Восемь с половиной месяцев участвовал полк Богданова в беспрецедентной обороне города-героя Севастополя. Моряки-черноморцы хорошо знали командира артиллерийского полка, высокого, подтянутого полковника с депутатским значком на выгоревшей гимнастерке. Мощным огнем своих орудий полк поддерживал пехоту и военных моряков, обрушивал сотни тонн смертоносного металла на головы рвавшихся к городу крепости гитлеровцев. Яростные атаки наседавшего врага неизменно разбивались о стальную стойкость артиллеристов. И всегда в самую трудную и опасную минуту боя артиллеристы видели рядом своего любимого командира. Личным примером он воодушевлял солдат, проявлял беззаветную храбрость и мужество.

— Однажды мы вели бой с немецкой пехотой, — вспоминает младший лейтенант Шадрин. — Командир полка был среди нас. Несмотря на пулеметный и минометный огонь, он стоял в полный рост и руководил боем. Презрение к врагу не позволяло ему пригнуться.

— Я лично видел товарища Богданова во многих боях, — вспоминал другой однополчанин полковника старший лейтенант Каширцев. — Какой это был храбрый человек! За ним бойцы шли в огонь и воду. В одном из боев наш НП находился на фланге пехоты. Немцы начали яростные атаки. Отдельные бойцы стали отходить. И вот над полем раздается громкий голос Богданова:

— Кого вы испугались?! Немцев? Вперед, товарищи! — и, подхватив чью-то винтовку, побежал вперед. Бойцы дружной лавиной двинулись на врага.

Однажды под Севастополем гитлеровцы атаковали наблюдательный пункт полка. Командир собрал всех связных и разведчиков и с возгласом «За Родину!» повел в контратаку. Немцы были отброшены.

— Мы, рядовые, — писал во фронтовой газете разведчик М. Климов, — любили товарища Богданова как отца родного. И как было не любить этого человека, который в бою служил нам примером храбрости и так заботился о нас!

Вспоминаю такой случай. В окопе нас было несколько бойцов. Немцы наступали. Настроение у всех было подавленное. Сидели мы молча и каждый думал про себя. В окопе был и Богданов.

— Ну, разведчики, что загрустили? Не скачайте, — мягко улыбаясь сказал он. — Немцу скучнее. Видите, как сердится. Не нравится ему наш огонек. Еще не так ему придется сердиться... Улыбка командира, его слова подбодрили бойцов. Все повеселели.

— Был еще такой случай, — вспоминал разведчик. — Немцы сильно обстреливали наш НП. А были мы от них очень близко. Не буду скрывать, некоторые наши товарищи стали терять спокойствие. Богданов это заметил.

— Не робейте, товарищи. Я ведь тоже здесь, с вами. Мы сейчас немцу покажем, как русские сражаются...

Сказал несколько слов, и бойцы переменились. Куда и девалась минутная растерянность.

Однажды на наблюдательном пункте полка при выполнении боевой задачи тяжело ранило младшего лейтенанта Шадрина. Командир незамедлительно отдал приказ отвести раненого на его личной машине в госпиталь. Через четыре дня в перерыве между боями он навесил младшего лейтенанта. Присев на койку, он улыбнулся и тихо сказал:

— Скорее выздоравливайте. Вы награждены орденом — Красной Звезды.

— И так жить захотелось мне, как никогда, — вспоминал Шадрин. — На зло смерти я выжил.

За образцовое выполнение заданий командования по обороне Одессы и Севастополя, за муже-

ство и отвагу, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Президиум Верховного Совета СССР в 1942 году присвоил Николаю Васильевичу Богданову звание Героя Советского Союза.

Наступила осень 1943 года. Гвардейский артиллерийский полк, которым командовал Н. В. Богданов, сражался на подступах к Брянску. Бессильные в своей ярости, враги сжигали и взрывали здания в городе. Отважные сыны Родины сильным броском выбили немцев и вновь вернули старинному русскому городу жизнь. Но артиллеристы потеряли своего любимого командира. Он был убит разрывом вражеского снаряда 3 октября 1943 года в сорока километрах от Брянска.

— Мы видели много смертей, — писали во фронтовой газете воины артиллерийского полка. — Но эта смерть сильнее других давит на душу.

— От имени рядового, сержантского и офицерского состава части, — сказал на траурном митинге старший лейтенант Фалеев, — заверяем, что мы ответим на эту смерть морем огня по врагу. В новых боях коварный враг почувствует ярость наших залпов.

И, как бы переключиваясь с этими словами, красногородская газета «Большевистская крепость» в 1944 году писала:

— В борьбе с озверелыми немецко-фашистскими извергами погиб наш земляк, депутат Верховного Совета УССР, Герой Советского Союза Николай Васильевич Богданов. Погиб замечательный человек, преданный делу Родины. Красногородцы! Ответим на смерть Героя Советского Союза Н. В. Богданова еще более усиленной работой в колхозах, еще лучшей помощью Красной Армии в ее героической борьбе с немецко-фашистскими извергами!

...Ветер тихо колыхает ветки деревьев над могилой Героя. Смотрят в голубую высь символические артиллерийские снаряды, напоминая новым поколениям о жестоких боях и потерях за счастье нашей Родины. Мирная созидательная тишина над советской землей. Но если грянет грозный час, наследники боевой славы полковника-героя, такие же славные сыны Партии и Отчизны, сумеют ответить на происки врага мощным сокрушительным ударом.

П. Соловьев.

## Родина славит ракетчиков и артиллеристов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Начиная с 1943 года, фронт ежегодно получал до 120 тысяч орудий. Вдохновляемые героической партией коммунистов, рабочие, инженеры и конструкторы в ходе боевых действий создавали все более совершенные виды противотанковой артиллерии, самоходных артиллерийских установок и другого оружия. Это позволяло советскому командованию сосредоточивать на нужных участках огромную массу огня, обеспечивать стойкую оборону и решительное наступление.

Давно оттремели последние залпы орудий. Наш народ, претворяя в жизнь величественную программу строительства коммунизма, добивается все новых и новых побед. Это наполняет гордостью сердца советских людей, радуется трудящихся всего мира. И только империалистам наши успехи не по душе. Их приводит в ярость неуклонный рост могущества Советского Союза, всего социалистического лагеря.

«Мировая война — величайшее преступление», — говорил В. И. Ленин об империалистической войне 1914—1918 годов. Чтобы не допустить нового «величайшего преступления», Коммунистическая партия и Советское правительство настойчиво и неустанно борются

за мир, за мирное сосуществование государств с различным социальным строем.

Однако агрессивные круги Соединенных Штатов Америки, Западной Германии и других капиталистических стран не унимаются, ведут бешеную гонку вооружений. Только страны НАТО каждые десять минут тратят на подготовку к войне миллион долларов. США за последние семнадцать лет израсходовали на военные цели около девяти сот миллиардов долларов — почти столько же, сколько потратили во время второй мировой войны все капиталистические страны.

В такой обстановке мы вынуждены укреплять обороноспособность нашей Отчизны. Сейчас Советские Вооруженные Силы располагают самыми совершенными средствами ее защиты — термоядерным и атомным оружием, ракетами всех радиусов действия. У нас созданы ракетные войска стратегического назначения. Ракето-ядерное оружие обладает огромной разрушительной силой. Теперь нет ни одной точки земного шара, куда бы наши ракеты не могли доставить с высокой точностью термоядерный заряд.

Воины ракетных войск и артиллерии с честью выполняют свой почетный долг перед Родиной. Интересы поддержания наи-

вышей боевой готовности побуждают их настойчиво повышать свои военные и политические знания, овладевать сложной боевой техникой. Они свято соблюдают присягу, безупречно выполняют свои обязанности, стремятся сделать законом, нормой всей своей жизни и поведения нравственные принципы морального кодекса строителя коммунизма.

Вместе с воинами других видов Вооруженных Сил и родов войск ракетчики и артиллеристы готовы в любой момент выполнить свой священный долг по защите мирного труда советского народа и народов братских социалистических стран от посягательств любого агрессора.

Полковник В. ПЕТРУХИН.  
Кандидат военных наук.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ  
подписка на газету  
«КРАСНЫЙ МАЯК».

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:  
на месяц — 19 копеек,  
на квартал — 57 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Адрес и телефоны редакции:  
Псковская область, г. Опочка  
Дом Советов (2-й этаж)  
Газета выходит

Телефоны: редактора—105, зам. редактора, секретариата и отдела писем—77, отдела сельского хозяйства — 185, бухгалтерии и корректоров—18, типографии—34.  
по средам, пятницам и воскресеньям.

